

A HELY SZELLEME

Legjobbaink nyomában...



Mi a közös bennük? Illés Sándor, Szarvas Gábor, Petrik Andrea, Sterbik Árpád, Than Károly és Mór

Ha nem tudjuk itthon tartani legjobbainkat, legalább tartasuk számon őket, hátha még egymás segítségére lehetünk – talán így foglalható össze az Óbecse, Temerin, Ada és a magyarországi Lajosmizse részvételével futó IPA pályázat lényege. A hely szelleme nevet viselő projektum az elszármazottakkal való kapcsolattartás formáinak megteremtését tűzte ki céljaul.

LASKOVITY J. ERVIN

A több mint 89 ezer eurós, utófinanszírozásos pályázat 2012. február elsejétől 2013. anuár 31-éig tart hivatalosan, de az Európai Unió kifejezett

elvárása, hogy a pályázat során beizzított motorok annak lejárta után is működésben maradjanak.

A munkálatok legfontosabb eleme egy adatbázis elkészítése, mely az említett településekről elszármazottak listáját tartalmazza. Ezekkel a személyekkel első lépésben a négy résztvevő településen létrehozott InfoPontok munkatársai veszik fel a kapcsolatot, hogy bekapcsolják őket a program vérkeringésébe. Az Identitás Kisebbségkutató Műhely állítja össze azt a módszertani segédanyagot, amelyre támaszkodva a jövőben más települések is könnyebben kutathatják fel elszármazottalkat.

A program itthoni koordinátora, a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet üzembe helyezett egy honlapot (vov.vmmi.org). Óbecse esetében pedig facebookos platform is létezik (Vov Becej-Óbecse néven fut); ezeken keresztül máris elkezdődhet a kapcsolatteremtés. Július és

augusztus folyamán a négy helységben tervezett kiállításokból tudhatunk meg érdekességeket a települések híres elszármazottairól. Adán többek között Sterbik Árpád kézilabda kapus és Szarvas Gábor nyelvész köszön majd vissza, Óbecsén a Than fivérek, azaz Than Károly kémikus és Than Mór festőművész, Temerinben pedig Illés Sándor újságíró mellett, a 27 éves, Budapesten élő színművész, Petrik Andrea is szerepel majd a kiállítottak között.

Utóbbi jó példa azon elszármazottakra, akiknek a sikereiről alig tudunk valamit. Andrea 15 évesen hagyta el Temerint, előbb a szentesi gimnázium irodalom-dráma tagozatára, majd onnan a budapesti Színház- és Film-művészeti Egyetemre került. Jelenleg a budapesti Radnóti Színház tagja, de emellett a Pesti, a Vig- és az Új Színházban is komoly szerepeket kap, és már féltucat játékfilmben is szerepelt, nem kis

feltűnést keltve. A Blic Edes Otthonnak elmondta, hogy egy-két interjú leszámítva ez a mostani kiállítás lesz az első komolyabb utalás arra, hogy itthon is számon tartják. „A Temerinben élő szüleim ismerősei követik a pályafutásomat, de azt nem tudom, hogy egyébként a faluban tudnak-e valamit a munkámról” – mondja Andrea. „Nagy örömmel és energiával kapcsolódnék be az otthoni szellemi történésekbe, a fiatalok segítségébe, de úgy gondolom, nem az én feladatom kitalálni ennek formáját, nem tarthatok egyszemélyes előadásokat” – érvel a művész.

Andrea tud külföldön élő temeriniekről, akik megkeresését ajánlani is fogja a program koordinátorainak. Ugyanezt az említett városok lakosai is megtehetik jövő hónap elejétől Adán a község-házán, Temerinben a könyvtárban, Óbecsén pedig a Todor Dukin Helyi Közösségben található InfoPontoknál. ►